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医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2016年第16期
问题索引：

1.【问题】关于《药学专业知识一》第9章不知道怎么学习，怎么办？
2.【问题】关于药学计算问题，如下题，如何解答？
3.【问题】关于公式识别问题，如下题，如何作答？
具体解答：

1.【问题】关于《药学专业知识一》第9章不知道怎么学习，怎么办？
【解答】《药学专业知识一》第9章药物的体内动力学过程包含十节的内容，内容较多，大纲要求掌握的也不少。[医学教育网原创]本章主要介绍药动学中不同模型的基本参数求算，很多学员看到这些公式，字母就会头疼，不知道怎么才能把它记住。其实，如果想要把这么多公式一字不落的记住对于任何一个人来说都是比较困难的事情，而且公式本身对于咱们实际工作也没有太大的价值。所以在记忆公式的时候不用死记硬背，首先把药动学基本参数的表示弄清楚，然后记住各个模型的特征参数即可。[医学教育网原创]比如首先记住血药浓度用C表示，单室模型静脉滴注给药特征参数是k0，如果考试考到单室模型静脉滴注给药的血药浓度-时间公式那么直接在选项中找C=……k0……的就可以了。考试考的都是选择题，只要能在选项中找到正确答案就可以。
2.【问题】关于药学计算问题，如下题，如何解答？
某药物的血药浓度为3mg/L，表观分布容积为2.0L/kg，若患者体重为60kg，静脉滴注该药达稳态时，体内的稳态药量是

A.30mg

B.60mg

C.120mg

D.180mg

E.360mg
【解答】本题已知条件C=3mg/L，V=2.0L/kg患者体重是60kg，求算体内药量X。根据公式X=CV=3×2.0=6mg/kg，然后乘以患者体重得到的就是最终该患者体内药量为6×60=360mg，所以本题选E。[医学教育网原创]很多学员看到这种计算题就头大不知道从哪里下手，但是其实这种题目难度一般不大，只是一个简单的加减乘除法，如果实在不知道公式是怎么样的，可以根据单位来推断。比如本题中选项的单位都是mg，那么根据已知题干中给出的数据单位可以得出是三个已知数值单位的乘积得到的就是mg。
3.【问题】关于公式识别问题，如下题，如何作答？
单室模型静脉滴注和静脉注射联合用药，首剂量（负荷剂量）的计算公式
【解答】首剂量用X0来表示，所以在CD中选择，且药物固定后负荷剂量是一个固定的常数，C中有变量t不对，所以应选D。[医学教育网原创]所以在公式的识别这里我们要巧用排除法。
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